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Горючкина Дина Владимировна, методист 

МБУДО «Дом детского творчества Железнодорожного округа
Сделать дистанционную работу педагога максимально эффективной поможет знание некоторых особенностей современных школьников.
1. Не секрет, что общение в чатах и мессенджерах для детей - привычная форма взаимодействия, свободная от тех правил, на основе которых строится взаимодействие в ситуации реального общения «педагог-учащийся». 
Проблемка? Дети не всегда понимают социальные нормы взаимодействия в сети, также у них отсутствует иерархия отношений. Это значит, что для них допустимо написать педагогу глубоким вечером, не подтвердить факт получения задания. 
Решеньице! Педагогу стоит потратить некоторое время на знакомство учеников с правилами поведения в сети в новом формате взаимодействия. И по мере необходимости напоминать об этом в группе.
2. Современные дети с трудом работают с объемным материалом. 
Проблемка? Детям сложно усваивать объемный материал, работая в формате дистанционного обучения, на приспосабливание к которому необходимо время.

Решеньице! Дополните (замените) материал изображением - инфографикой (картинками, интеллект-картами, схемами и пр.), которая обрабатывается значительно быстрее, чем текстовая информация. 

3. Проблемка? Дефицит произвольного внимания у школьников.

Решеньице! Формулируйте задания кратко и конкретно (до 20 слов). Очень  поможет в этом такая модная ныне технология, как чек-лист. Чек-лист (check list) - это перечень пошаговых последовательных действий, которые необходимо выполнить, чтобы получить определенный результат в какой-либо работе. При его составлении необходимо избегать длинных пунктов, обязательно использовать глаголы. Желательно, чтобы каждая задача выражалась 3-4 словами. 

4. Проблемка? Скучный теоретический материал.

Решеньице! Игрофикация образования выступает средством повышения мотивации к обучению, средством раскрытия творческих способностей учащихся и способом организации образовательного процесса. Такие привычные и любимые педагогами игровые формы обучения тоже можно перевести в сетевое пространство, например, создавать веб-квесты.   Веб-квест представляет собой систему заданий с элементами игры, для выполнения которых используются различные информационные ресурсы, в том числе ресурсы Интернет. Образовательный веб-квест предназначен для самостоятельной работы ученика по освоению или закреплению знаний. Функционируют целые сайты, которые популяризируют эту учебную модель и на которых можно найти не только примеры учебных веб-квестов, но и шаблоны для их создания. 
5. Проблемка? Отсутствие системы оценивания.
Решеньице! В дистанционной форме обучения (как и в традиционной) желательно  создание рейтинговой системы оценивания. Можно предложить графически выраженное количество сделанных ребятами заданий, количество их активностей на рекомендованных внешних ресурсах и др. Главное, чтобы эти результаты были наглядны и понятны детям.  
Да, кстати, давать задания оптимально через рассылки, таким образом, родители будут в курсе всех заданий, полученных ребенком, и смогут вовремя проконтролировать их выполнение. 
Интернет-источник:

https://nsportal.ru/shkola/psikhologiya/library/2020/04/10/rekomendatsii-pedagogam-po-organizatsii-distantsionnogo
