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Модульная система обучения - это современная педагогическая система, которая базируется на блочном (модульном) построении материала, который усваивается последовательно и оценивается путем накопления рейтинговых баллов за занятия и самостоятельную работу. Она реализуется в контексте принципов познавательной деятельности, индивидуальной структуризации программы и психологического комфорта. 
Целью модульного обучения является организация и реализация учебного процесса, ориентированного на индивидуализацию в обучении, повышение эффективности и качества подготовки учащихся, а также формирование универсально-профессиональных компетенций. 
Модульное обучение, безусловно, отличается от классической формы преподавания следующим:
· структурой учебного материала (информация подается в виде организационно-методических блоков, после изучения которых будет достигнута определенная педагогическая цель);

· организационными формами обучения;

· формой общения между педагогом и учащимся;

· ориентиром на самостоятельное обучение (большая часть материала и практических занятий должны быть выучены и сделаны самостоятельно, но под руководством педагога, который управляет его учебно-познавательной деятельностью (организовывает учебный процесс, мотивирует, координирует и контролирует работу);
· индивидуальной траекторией обучения;

· функцией педагога (не простая передача знаний, а управление индивидуальной работой учащихся, консультирование).

СТРУКТУРА МОДУЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
Структура образовательной программы состоит из нескольких МОДУЛЕЙ.  Учебные модули должны быть структурированы таким образом, чтобы в полном объеме преподнести информацию учащемуся. Оценка успеваемости происходит через рейтинговую систему оценки знаний.

Каждый модуль имеет в своем составе УЧЕБНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ (УЭ). 
Учебный элемент включает введение, учебные цели, текстовую информацию, упражнения, заключения, библиографический список, глоссарий.

ФОРМЫ КОНТРОЛЯ
В отличие от привычной системы обучения модульная система имеет несколько форм контроля:

· зачет 

· устный опрос
· тестирование
· модульный контроль
· итоговый контроль
Педагог самостоятельно распределяет количество баллов на каждый модуль, разные виды учебной деятельности, формы контроля знаний.

· высокая эффективность;

· формирования компетенций исходя из личностных качеств;

· индивидуализация обучения;

· дифференцированный подход к обучению;

· адаптация учебного материала к дидактическим условиям;

· равномерное распределение учебной нагрузки;

· оценка знаний соответственно выполненной работе (что четко выражается в количестве баллов за учебную деятельность и снижает вероятность субъективности педагога);

· сокращение сроков обучения;

· возможность дистанционного обучения.

Недостатки:

· высокий уровень самостоятельной работы;

· существует вероятность неправильной компоновки учебного материала в модулях;

· строгое ограничение во времени, отведенном на выполнение заданий (а его часто не хватает в соотношении к необходимому объему выполненной работы);

· требуется длительное время для разработки модульных программ и материалов;

· требуется адаптация к новой системе.
Образовательный процесс всегда можно разделить на отдельные модули, выбрав какое-либо основание для этого, а затем составить карту-схему, в рамках которой компоновать эти модули в зависимости от цели деятельности. Сами модули программы могут входить как составные части в интегрированные и комплексные программы.
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